
SİRKÜLER 

 

No : 2022/15 

Tarih : 06.03.2022 

Konu :  

 

 
 

 
 

 
w

w
w

.m
d

sa
u

d
it

.c
o

m
 

 
+9

0
 5

3
2

 0
6

 0
7

 6
3

7
 

 

in
fo

@
m

d
sa

u
d

it
.c

o
m

 

 

M
D

S 
G

ü
m

rü
k 

ve
 D

ış
 T

ic
ar

et
 D

en
et

im
 D

an
ış

m
an

lık
 

 

 

 

Kara Sınır Kapılarında POS Cihazı ile Tahsilat Bilgisi Verilmiş; Polietilen Tereftalat 

(Pet) Film İthalatında TEV Uygulamasına Devam Edilmesine Karar Verilmiştir. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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1. Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayınlanan yazı ile; Ticaret Bakanlığı ve Hazine ve Maliye Bakanlığı 

tarafından ortak olarak yürütülen çalışmalar sonucunda, kara sınır kapılarında POS cihazları aracılığıyla kredi 

kartları kullanılmak suretiyle trafik cezaları ve köprü/otoyol geçiş ücretlerinin tahsil edilebileceği, sınır 

kapılarında bulunan yolcu ve TIR çıkış tescil peronlarında gerçekleştirilebilecek olan ödeme sistemi 

sayesinde tahsilatlar gerçekleşmeden araçların gümrük sahasından çıkışına izin verilmeyeceği, ilave olarak 

tek ve maktu vergi, fazla mesai ücreti ve para cezalarının da peronlarda POS cihazı ile tahsil edilebileceği 

bildirilmiştir. 

2. 06 Mart 2022 tarih ve 31770 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine 

İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2022/8) ile; 

Hindistan menşeli 3920.62.19.00.00, 3920.69.00.00.00 ve 3921.90.10.00.00 GTİP’leri altında kayıtlı 

“polietilen tereftalat (pet) film” ürününe yönelik olarak İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 

Tebliğ (Tebliğ No: 2015/43) ile yürürlükte bulunan sübvansiyona karşı önlemin (Telafi Edici Vergi uygulaması) 

söz konusu eşya için 06.03.2022 tarihinden geçerli olmak üzere 5 yıl süre ile aşağıdaki tabloda gösterilen 

biçimde uygulanmaya devam edilmesine karar verilmiştir.  

 

GTİP Madde İsmi 
Menşe 

Ülke 

Üretici/İhracatçı 

Firma 

Telafi Edici Vergi 

Şeklindeki Kesin 

Önlem Oranı 

(Gümrük Kıymetinin 

Yüzdesi Olarak ) 

3920.62.19.00.00 

  

3920.69.00.00.00 

  

3921.90.10.00.00 

Diğerleri 

 

Diğer poliesterlerden olanlar 

 

Poliesterlerden olanlar 

Hindistan 

SRF Limited % 4,25 

Uflex Limited % 10,37 

Ester Industries Ltd. % 10,37 

Diğerleri % 21,61 
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